

2024. szeptember 20. péntek

*Hívj segítségül engem a nyomorúság idején! Én megszabadítlak és te dicsőítesz engem.
(Zsoltár 50,15)*

Mt 5,8: „*Boldogok a tisztaszívűek, mert ők meglátják Istent.*”

Igehirdetés: A bibliában a szív a teljes ember belső lényegét jelenti, nem csak az érzések, hanem a gondolkodás, a terveim, az elhatározásaim és az emlékeim is mind mind a szívben kapnak helyet a biblikus szóhasználatban. Kinek tiszta a szíve? Mit jelent tiszta szívűnek lenni?

A szív tisztasága jelenti a tiszta lelkiismeretet, vagyis a büntelenséget, másrészt pozitív értelemben jelenti az erényekben való gazdagságot is. A tisztaszívűség tehát ajándék és feladat is egyben. Hiszen képtelenek vagyunk önmagunkban tisztává válni, viszont táplálhatjuk a szívünkben az Istentől kapott erényeket és őrizhetjük a szándékaink tisztaságát is. *A szív tisztaságát semmiféle rituális gyakorlattal meg nem szerezhetjük, hanem csak az alázatos Istenre figyelés adhatja meg nekünk. Mindenekelőtt a megtisztulásra való rászorultságunk beismerése.* (Barsi B.) Ezért kéri az ószövetség embere is Istentől: *Hints meg izsóppal és megtisztulok, moss meg és a hónál fehérebb leszek! Hadd halljam örömnék és boldogságnak hírért, s ujjongani fognak megtört csontjaim. Fordítsd el arcod bűneimtől, s töröld el minden gonoszságomat!* (51. Zsolt)

A tiszta szívű ember, tehát nem valami erkölcsi szupermen, a tiszta lelkiismeret csaknorissza, hanem isten kegyelméből élő ember. Szeretnék nektek ma is egy bibliai példát mutatni erre a tisztaszívűségre. Jézus Simon farizeus házában vendégeskedik, amikor egy rossz hírű nő megérkezik és elkezdi Jézus lábát csókolgatni, könnyeivel öntözni, hajával megtörölni (Lk 7, 36-50). És Jézus példának állítja ezt a nőt Simon elé és elénk is. – *Látod ezt az asszonyt? Bejöttem a házaiba. Lábamra nem adott vizet, ő pedig a könnyeivel öntözte lábam, és hajával törölte meg. Nem csókolgált meg, ő pedig mióta bejöttem, egyre csókolgatja a lábam. Nem kent meg olajjal a fejem, ő pedig illatos olajjal kent meg a lábam. Ezért azt mondom neked: sok bűne – akármennyi lett legyen – bocsánatot nyert. Ez abból is látszik, hogy mekkora szeretetet mutatott. Akinek keveset bocsátanak meg, kevés szeretetet mutat.* Ez a nő tiszta szívvel tette amit tett, nem törődött Simon és a vendégek rosszallásával, hanem kitört, kiáradt belőle a Jézus iránti szeretet. Hálás volt, mert bocsánatot kapott! A szívünk akkor lesz tiszta, ha Isten elé tesszük. Nem formális bűnbánattal, hanem valódi odaborulással, amikor szembesülünk vele, hogy nem tudom sem tisztává tenni, sem tisztává hazudni magamat. Akkor tölt el minket Isten irgalma, és ez tesz minket képessé az egyre teljesebb és tisztább szeretetre.

A keresztyén ember, tehát nem az, aki tisztának mutatja vagy hazudja magát, hanem az, aki tudja, hogy szeretett bűnös, ezért tudja szeretni a többi bűnöst maga körül. Ő meglátja Istent. Nem csak majd odaát, hanem már itt és most. Meglátja abban, hogy tudja, hogy bocsánatot nyert és meglátja a másik emberben is Istent, mert Isten szemével látja azt a másik szeretett bűnöst. Nem ítélkezik, nem feltételez, nem követel, hanem szeret. Ettől jó azoknak a jelenlétében lenni, akik szeretett bűnösök, akik tiszta szívűek, mint a történetbeli lány is.